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“Ata da 22ª (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 

17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 07 de Agosto de 2015”. 
Aos Sete dias do mês de Agosto de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 22ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência do Sr. 
Vereador Rubens Ancelmo Oliveira, Afonso Lopes Mendes 1º Secretario. Estavam 
presentes a esta reunião os seguintes Edís: Eliane de Matos Leal, Deliane Monteiro de 
Mello, Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José Nadeglan Barbosa 
Rocha, Lindomar Melo da Silva, Luiz Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, 
Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de Araújo, Renato da Silva 
Duarte. Faltaram e justificaram os Srs.s Vereadores: Rogério Sousa e Silva, 
Walmicélia Izidoro Moraes. Havendo quórum o Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão, convoca o Sr° Vereador Lindomar Melo da Silva, para fazer leitura 
bíblica, e o mesmo fez, em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 21ª 
Sessão Ordinária do dia 29.06.2015, em votação e a mesma foi regimentalmente 

aprovada. Na oportunidade convoca o 1º Secretario, para fazer leitura do pequeno 
expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE: Of. Nº 077/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema 

– Encaminha a Lei nº 6.359/2015, que “Dispõe sobre a alteração do Artigo 1º da Lei 
Municipal nº 6.261, de 27 de junho de 2008, para instituir Piso Salarial Profissional 
Municipal dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias, 
em conformidade com as alterações trazidas pela Lei Federal nº 12.994, de 17 de junho 
de 2014”, devidamente sancionada e aprovada por esta Câmara. 
Of. Nº 018/2015 – Secretaria Municipal de Saúde – Encaminha a esta nobre Câmara a 
Programação Anual de Saúde para o exercício de 2015, para as devidas providências. 
Of. Nº 036/2015 – Secretaria Municipal de Saúde - Encaminha a esta nobre Câmara o 
Relatório de Gestão Detalhado do 1º Quadrimestre de 2015, para as devidas 
providências. 
Of. Circular nº 003/2015 – Secretaria Municipal de Planejamento – Solicitando o 
apoio na liberação do espaço para realizar reunião com a comunidade com o objetivo de 
tratar assunto referente à revisão do Plano diretor do município de Capanema/PA, no dia 
07 de agosto de 2015, das 09 às 11 horas. 
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Convite – Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS – Convidando o 
Presidente deste Poder Legislativo para participar da IX Conferência Municipal de 

Assistência Social, com o Tema: “Consolidar o SUAS de vez rumo a 2026”, nos dias 
06 e 07 de Agosto de 2015, no API Conviver, a partir das 16:00horas. 
Of. Nº 650/2015 – Governo do Estado do Pará – Casa Civil da Governadoria – Em 
resposta ao Ofício nº 320/2015, encaminhado por meio da Secretaria deste Poder 
Legislativo, o qual conduzia cópia de Requerimento do Exmo. Vereador Valdemir 
Martins, solicitando Instalação de um Posto Policial na Localidade de São Leandro, 

Município de Capanema/PA. 

Of. Nº 040/2015 – Jair Cabral de L. Junior - Coordenador da Banda Fanfarra da 

Escola Estadual de E.F.M. Dom João VI – Solicitando o espaço do estacionamento 
deste Poder Legislativo para a realização dos ensaios da banda fanfarra, no horário das 
20:00hs às 23:00hs. 
Of. Nº 649/2015 – Secretaria de Estado de Desenvolvimento Agropecuário e de 

Pesca – Gabinete do Secretário - Em resposta ao Ofício nº 403/2015, encaminhado 
pela Secretaria deste Poder Legislativo, o qual endereçava cópia de Requerimento do 
Exmo. Vereador Valdemir Martins, solicitando reforma e ampliação do Galpão da 

Feira de Agricultura, do Município de Capanema/PA. 

Of. Nº 1.844/2015 – Secretaria de Estado de Saúde Pública – Encaminha Nota de 
informação em resposta ao Ofício nº 320/2015, objeto da Secretaria deste Poder 
Legislativo, o qual endereçava cópia de Requerimento do Exmo. Vereador Valdemir 
Martins, referente às Obras do Hospital Regional Público de Capanema/PA. 
Of. Nº 002/2015 – Rui Nazareno Silveira Reis – Presidente do Partido Solidariedade 

no Município de Capanema/PA – Solicitando cópia da Lei, Decreto, Resolução do 
TCM ou Projeto de Resolução que regulamenta as Diárias com seus respectivos valores, 
concedido ao Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e demais Servidores de Capanema. 
Ministério da Educação. Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. 
Comunicado nº CM142641/2015. Entidade: Prefeitura Mun. de Capanema. MAIS 
EDUCAÇÃO – FUNDAMENTAL R$ 12.744,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRÉ-
ESCOLA R$ 15.910,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO MÉDIO R$ 
18.740,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA R$ 10.278,00/ ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR – AEE R$ 690,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE R$ 16.540,00/ 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL R$ 60.738,00. 
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Ministério da Educação. Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. 
Comunicado nº CM159813/2015. Entidade: Prefeitura Mun. de Capanema. 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – AEE R$ 690,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRÉ-
ESCOLA R$ 15.910,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE R$ 16.540,00/ 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL R$ 60.738,00/ 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO MÉDIO R$ 18.740,00/ ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR – EJA R$ 10.278,00/ PNATE 004 R$ 6.610,28/ PNATE 004 R$ 19.407,66/ 
PNATE 004 R$ 598,28.  
Governo do Estado do Pará – Secretaria de Estado de Justiça e Direitos Humanos – 

Diretoria de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON/PA – Encaminha 
Recomendação do PROCON/PA Nº 001/2015 e Acordo de Cooperação nº 001/2015. 
Of. Nº 006/2015 – Tribunal de Contas dos Municípios – Informa ao Presidente deste 
Poder Legislativo que nos dias 13 e 14 de agosto de 2015, será realizado Seminário 
Especial tratando da Execução de Despesas Públicas e encaminha em anexo, folder 
contendo a programação do evento. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Requerimento nº 008/2015 – do Exmo. Sr. Afonso Lopes Mendes – Para que seja 
enviado atencioso requerimento ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal 
de Capanema, reiterando o ofício de Nº 10/2014 para que o mesmo possa providenciar 
tubulação na Tv. Deodoro de Mendonça com a Rua principal, Eduardo Angelim e Jaime 
Nascimento, bairro do CAIC. 
Requerimento nº 012/2015 – do Exmo. Sr. Hurted Martins Batista – Para que se 
oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando 
requerimento apresentado por este parlamentar em 2014, cujo teor é para que adote 
providências em conjunto com a esfera Federal, providências no sentido de desenvolver 
e executar um projeto de engenharia e arquitetônico, que contemple a construção de uma 
rotatória que facilite e torne mais segura a condução dos motoristas e pedestres que 
transitem na BR 308, com a Av. João Paulo II. 
Requerimento nº 003/2015 – do Exmo. Sr. Rogério Sousa Silva – Para que seja 
oficiado ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que 
o mesmo autorize as Secretarias competentes, a realizar um estudo técnico, e em seguida 
promover o reordenamento do trânsito no centro comercial de Capanema, quais sejam: 1 
– Transformar a Rua Djalma Dutra e sua continuação com a Barão do Rio Branco em 
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mão única, sentido D. Pedro II para o centro comercial; 2 – Transformar a Rua Cesar 
Pinheiro em mão única, sentido Travessa Ouricuri/Rua D. Pedro II. 
Requerimento nº 017/2015 – do Exmo. Sr. Valdemir Martins de Araújo – Para que 
seja oficiado ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, o 
seguinte pedido de providência: recapeamento asfáltico da Travessa Miguel Leite, no 
perímetro compreendido entre a Rua Barão Rio Branco e João Paulo II. Com a palavra 

o Sr. Presidente, Deseja boas-vindas aos nobres Vereadores e aos funcionários desta 
Casa, após ao retorno do recesso, e ao iniciar esse 2º período de Legislatura desta 
Casa. Com a palavra o Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, Parabenizou o Sr. 
Presidente pelos trabalhos que vem executando nesta Casa. Falou: Existe uma ação 
popular da Defensoria Pública, contra o Sr. Prefeito, Vice-Prefeito, e secretários, a 
respeito do aumento de salários altíssimos designados para os mesmos, ressaltando 
que ação da Defensoria e contra essa classe de servidor, e se tiver que devolver 
dinheiro deverá ser cobrados deles, quero deixar bem claro a toda sociedade. 
Finalizou agradecendo, e desejando Feliz dia dos Pais. Com a palavra o Sr. 

Vereador Renato da Silva Duarte, Cumprimentou a todos, desejou um bom 
trabalho a todos, falou da visita que fez nas Comunidades: inclusive a Comunidade da 
Travessa Bezerra, e são muitos cobrados, como naquele lugar que estão com 
dificuldades com ônibus escolar, pois estão precisando de concerto, com isso os 
estudantes estão sendo prejudicados, estão vindo de carroça, bicicletas, caminhando, 
e isso é um descaso com os alunos, e não podem ser penalizados. Parabenizou o Sr. 
Presidente pela atuação constante na Câmara Municipal, mesmo em meio ao recesso, 
cumpriu com suas obrigações. Falou do evento em que ele e Vereador Lindomar 
melo (Doca), deus sua parcela de contribuição, participando da Conferência 
Municipal de Assistência Social. Desejou um Feliz dia dos Pais, e em especial ao 
Jornalista e escritor Sr. Paulo Vasconcelos. Em seguida finalizou agradecendo sua 
oportunidade. Com a palavra a Exma. Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal, 
Cumprimentou a todos com um bom dia, e falou: No dia 01 de Julho, entreguei meu 
cargo de Diretora da URE, e estou iniciando a um empreendimento na cidade, e me 
preparando para próximas eleições política, e ficarei mais a disposição de todos. Meu 
muito Obrigada. Com a palavra o Sr. Presidente, informa a todos presente, que foi 
marcada para hoje uma reunião, conforme citado em pauta, Oficio nº 003/2015 
Secretaria Municipal de Planejamento, para tratar do Plano Diretor de Educação, a 



5 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

qual estarão discutindo sobre o mesmo. O Sr. Presidente convoca os Srs. 

Vereadores para apresentações de seus requerimentos na ordem a seguir: 
Requerimento nº 008/2015- do Exmo. Sr. Afonso Lopes Mendes, conforme citado 
em pauta, em discussão e em votação: e o mesmo foi regimentalmente aprovado. 

O Sr. Presidente fez leitura do Requerimento nº 012/2015- do Exmo. Sr. 

Vereador Hurted Martins Batista, conforme citado em pauta, discutiram:  Pedro 
Paulo Leão da Silva, Pedro Kherly Ribeiro Lopes, e o mesmo foi aprovado 

regimentalmente. Requerimento nº 007/2015 – do Exmo Sr. Vereador Valdemir 

Martins de Araújo, conforme acima citado, discutiu: Pedro Afonso Kherly Ribeiro 
Lopes, em discussão e em votação: e o mesmo foi aprovado regimentalmente. 

Requerimento Verbal do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva, de 
votos de pesar a família enlutada do falecido Sr. Pedro Furtado, discutiram: Afonso 
Lopes Mendes, Hurted Martins Batista, Valdemir Martins de Araújo, Rubens 
Ancelmo de Oliveira, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. O Sr. Presidente 
deu pausa na sessão por 15 minutos regimentais. Retomando a Sessão Verificou-se 

a presença de todos Vereadores presentes do início da sessão. Não havendo mais 
matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrado a 
presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 07 de Agosto de 2015. 
 
 
_________________________________        _______________________________ 
                     Presidente                                                        Vice Presidente 
                                                        
                   
_________________________________        _______________________________ 
                    1º Secretário                                                      2ª Secretária 


